

本报互动平台



拨打24新闻热线:

96706 6982110



搜索网址:

http://taian.qjw.b.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山

http://tqq.com/jinritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

盲文纸挺贵 盲校很需要旧挂历

您家中如有旧挂历可以捐过来,帮帮盲校的孩子

盲文纸只能用一次 盲生舍不得用

9日,在泰安盲人学校,学生们正在上课,他们摸着盲文书,跟着老师大声朗读。

一位三年级的小女孩拿出盲文作业本,把盲文板放在纸的左侧,用盲文笔开始扎字,她边扎字边念着《古诗两首》,声音甜美。

“我们班有很多农村来的同学,他们买不起盲文纸,有时学校老师会送一些给他们,我每天用盲文纸得用五六张,有的同学不舍得用盲文纸,在家练习的时候就用挂历纸,平时家里的挂历,我们都不会随便丢的。”这位女孩说。

盲校政教处的张靖老师说,盲校有140多名学生,大多家庭困难。“很多孩子的家庭因治病

欠债累累,买盲文纸对他们而言,确实很奢侈。”

张靖老师说,普通学校的孩子,写字用纸可以用橡皮擦掉,而盲校的孩子没法这样。盲文纸是一次性的,扎过一遍后不能再用第二遍,也不能反正面使用,同样的内容写汉字一页纸就够了,用盲文书写,至少得三页才能写完,更加废纸,而盲文纸却比普通纸张贵得多。

张靖老师叹口气说,盲校的学生更注重实践学习,为照顾孩子,学校本身布置的学习类作业会少一些。但即使这样,每天用上五六页盲文纸也是很正常的,一年得用2000张左右,还不包含平时上手工课用的盲文纸,对贫困家庭来说是不小的开支。

挂历可做盲文纸 用完还能做手工

在盲校教室里,放着不少学生的手工作品,记者发现大多是用挂历纸做成的,而这些挂历纸布满了密密麻麻的针眼,这些都是学生曾经书写过的纸张。

一位老师说,“写过字的挂历,孩子们舍不得扔,便制作成花瓶等工艺品,看上去也很漂亮,用盲文纸做一个花瓶要耗费很多旧纸张才能做成。”

在盲校学生的手工课上,经常会用到旧挂历,他们可以把挂历做成各种小动物的模

样,不少家长也会和亲戚朋友搜集旧挂历,来帮孩子裁剪成作业本和手工纸使用。

“有时,会有爱心人主动往学校送挂历,学校老师加班加点裁剪出适合使用的本子,供孩子们使用。”张靖老师说。

据了解,200页的盲文纸售价是12.5元,每一门课都得使用盲文纸,很多盲校学生的妈妈在校住校陪读,根本没有时间去工作,只能靠爸爸的收入养家,孩子们从小就养成了节约的好习惯。

临近年末,泰城不少市民在购置明年的挂历,而家中旧挂历却被丢弃。很多市民不知道,看似没用的挂历对盲校学生来说,很有用。很多盲童为治疗眼睛家中贫困,每张7分钱的盲文纸,一年得用2000多张,这是一笔不小的开支。您可以把旧挂历捐赠给盲校学生。咨询电话:6982106。

文/片 本报记者 白雪



学生用旧挂历做的花瓶。

捐赠家中旧挂历 帮帮可爱盲童

泰安盲校的学生面临无纸可用的情况,而很多市民家中旧挂历却被遗弃。一本12页的大挂历,一名盲人学生可用一个星期,还等什么,快把挂历送到本报编辑部,大家一起帮帮可爱的盲童吧。

即日起,本报发起“捐本旧

挂历,献出一片爱”活动,如果你家里有存留的旧挂历,不妨捐献给这些渴望学习的盲童们,不仅给孩子们提供了学习用纸,也让旧挂历发挥了更大的价值。如果有爱心企业愿意为盲童购买盲文纸或者捐赠过期的宣传册,都可以与本报联系。

您可以把捐赠的旧挂历等送到本报编辑部。

本报编辑部地址:望岳东路中七里社区服务中心四楼办公室。

咨询电话:6982106;18653881019。

孩子“摸字”有要求 挂历纸别太厚

本报泰安12月9日讯
(记者 白雪) 本报发起“捐本旧挂历,献出一片爱”活动,因挂历大小不一需要装订成册,盲校老师经常一忙就得花好长一段时间,为了能把好事做好,本报建议,爱心人士可把挂历裁剪为长26cm、宽21.5cm的纸张再捐赠,不要直接把整本的挂历送往盲校。

张靖老师说,学校曾收到过捐赠的挂历纸,老师们为了裁剪装订,都会牺牲周末休息时间,有时忙于教课,只能等空闲的时候再去裁剪。“代替盲文纸的旧挂历最好硬一些、



盲校学生在上课。本报记者 白雪 摄

厚一些,纸面平整,没有凹凸,纸不能太厚,太厚的话笔戳不穿,也不能太薄,太薄了就平了,摸不出来。”

为了能真正帮到盲校学生,同时帮助盲校老师减轻负担,本报了解到盲

文纸的尺寸为长26cm、宽21.5cm,如果您想捐赠挂历,可以和家人一起动手,把它裁剪成相同规格的纸张,再送到本报编辑部或是泰安盲校传达室。

旧挂历卖废纸不值钱 好多人当垃圾扔掉

本报泰安12月9日讯
(记者 陈新) 9日,记者在社区了解到,市民家中废旧挂历多卖废纸,不少居民不知道可以捐给盲校。

9日,记者在擂鼓石路附近几个小区随机采访了10多位市民,多数市民表示,家里挂历用过了期都会拿去卖废纸,他们不知道盲校学生需要旧挂历。

三联小区的徐女士说,旧挂历卖废纸只能当硬纸卖,一本挂历最多两三斤

重,好几本挂历合起来也卖不到几元钱。徐女士说,她不知道盲校的孩子需要用旧挂历,如果家里的旧挂历能捐赠给盲校学生,重复利用,她非常乐意。

有的市民表示,废旧挂历被他们当垃圾扔掉了。“以前家里有不少旧挂历,都卖废纸了。最近几年有了手机,手机上有日历,家里基本用不着挂历了,但是还是有送的挂历、台历等。在家堆着没地方放,卖废纸也不值钱,用完了就直接扔掉。”家住擂鼓石路中段的张女士说。

“有的旧挂历纸质比较好,以前都把旧挂历留起来给孩子包书皮用,或者让孩子们做手工用。现在生活好了,旧挂历不是被扔掉就是当废纸卖掉。”50多岁的赵先生说,原来在农村时,家里的老人还喜欢把挂历上的好看图画贴在墙上或窗户上当装饰。“其实这些挂历简单扔掉真的很可惜,应该把它们回收利用起来。”